日报消息(通讯员覃庆和、 **陆迪)** 9月30日至10月2日, 融安 县传统龙舟赛事在融江举行。赛

事期间,为丰富活动内容,展现 地方经济特色,该县在龙舟广 场、长安广场及六十米大街等举

办特色产品展销活动, 吸引众多

食品科技有限公司展出了冻干 脆蜜金桔片、金桔果片茶、手

品,广西荣粤农业科技有限公 司展出了金桔燕窝羹、飞鸡 蛋、大坡飞鸡五指毛桃鸡、大坡 飞鸡汤及木薯羹等特色食品。该 展销活动为市民、游客带来了舌 尖上的享受,也成为展现当地农 业产业化发展成果与乡村振兴成

在长安广场展区,有多家手 机、家电等商家参展,设置"以 旧换新"家电销售活动,现场 交易活跃。融安县永兴盛世科 技有限公司、融安金元电器有 限公司等企业带来空调、冰箱、 洗衣机、电视、热水器等家用电 器,吸引不少市民、游客咨询

在六十米大街,4家汽车销售

融安县相关部门负责人表 示,此次活动围绕民俗文化打造 消费场景,满足群众的多元需 求,激发消费潜力,实现了假日 经济带动消费活力持续释放。

企业带来多款汽车进行集中展 示,满足居民多样化的购车需 求,进一步激发假日期间消费潜

位于龙舟广场的展区聚集农 副产品与食品加工企业,紧扣 "金桔之乡"的主题,展出系列金 桔深加工产品,如广西融安一点

市民、游客前往选购。

### ·2025年融安龙舟公开赛暨第二十四届长安龙舟大赛举行

# 桔乡百龙跃 欢腾闹融江



↑参赛龙舟队在融江上巡游。





↑龙舟队逐浪前行。

↑选手奋力划桨

↑获胜龙舟队在领奖区合影

日报消息(通讯员谭凯 兴、覃庆和报道摄影) 旌旗 漫卷融江岸, 鼓点如雷震碧 天。9月30日8点30分,广 西龙超——2025年融安龙舟 公开赛暨第二十四届长安龙 舟大赛在风景旖旎的融江河 畔盛大启幕。这场承载着百 年民俗记忆的赛事,吸引了 来自全国各地的225支龙舟队 在此逐浪竞技,并以"文旅+ 产业"的独特魅力,让传统 吃舟赛成为展现融安发展活 力的"流动名片"。

山海相连, 舟聚融江。今 年,赛事又一次升级,来自广 东、上海、福建、湖南和香港 特别行政区等地的劲旅齐聚融 江,在碧波之上展开速度与力 量的巅峰对决。这项延续百年 的民俗活动,自此真正走出广 西、走向全国,书写"民俗赋 能文旅"的全新篇章。"我们到 过全国很多地方参赛, 印象最 好的是融安,有'一对一'的 服务,还有船友之间的面对面 交流。在水质优异的融江上比 赛,感觉是在景区比赛。"福建 省福州市盖山浦下龙舟队教练 于树伟说。

百龙闹融江, 欢乐满融 安。从邻里间的"水上竞技" 到享誉全国的"文旅爆款", 融安龙舟赛的蜕变始于1978 年——这一年,融安县政府首 次组织举办龙舟大赛, 让这项 民俗活动踏上"进阶之路", 逐步实现从"地方赛事"到 "区域标杆"的跨越。自"广 西龙超"品牌落地以来,赛事 始终以"传承文化 链接区 域"为核心目标,将"团结协 作、奋勇拼搏、敢为人先、勇 往直前"的精神融入融安"由 农业县向工业县转型"的发展 实践,成为城市发展的"精神 引擎"

得关注的是,本次赛事不仅是 体育竞技的舞台, 更是融安 '文旅+产业"融合发展的生动 缩影。作为"中国金桔之乡 "中国香杉木生态板之都",融 安在赛事期间向四方宾朋递出 "多元名片"。国庆中秋假期 游客除了观看龙舟赛,还可以 打卡石门仙湖、仙草堂生态灵 芝透明工厂两大国家 AAAA 级 旅游景区,感受自然与产业的 交融之美; 走进长安骑楼街、 红七军战长安纪念馆,可以 "触摸"历史脉络;游客可以 品尝到融安滤粉、烧炙、芙蓉 酥等非遗美食,尽享"融安

以舟为媒,以赛会友。融 安县委书记于福坚表示,希望 通过龙舟赛搭建起交流桥

#### 融安举行龙舟夜游活动

# 夜江映彩

日报消息(通讯员莫夏 夏、覃庆和)9月29日晚,融 安县融江河畔灯光璀璨,"百 桨摇光·龙舟夜游映融江" 活动在此举行。作为当地广 西龙超系列活动的重要组成 部分,此次活动以传统龙舟 文化为内核,深度融合现代 光影技术,为群众献上了一 场沉浸式文化盛宴,以创新 实践推动文旅产业深度融 合, 让民俗文化在新时代焕 发新活力。

此次活动以12艘长龙舟 (总长约216米)构建特色船 队,"龙头船"引领航向,"龙 尾船"呼应收尾,8艘"装饰 船"安装"广西龙超 水韵融 安"发光字样,2艘基础船以 简洁的风格衬托整个队形。每 艘龙舟通体安装暖黄色防水炭 光条,船桨加装防水 LED 灯 珠, 划动时形成灵动"光带", 精准诠释"百桨摇光"主题。 264名经过专业集训的船员分 工明确、协同配合,表演全程 安全有序。

当晚7时30分,"龙形渐 显 圆满汇聚"龙舟巡游活动开 启。12艘龙舟从长安一桥水域 出发,沿融江开展近30分钟展 演。初始,营造"龙未成型" 意境,行至龙舟广场附近水域 后形成"龙渐成型"队阵,折 返途中以S形行进模拟"神龙 现世",最终在指定水域绕圈传

龙舟夜游,灯光璀璨。 本級通讯员 電凱兴 摄

递"圆满顺遂"寓意。全程队 形变换流畅,光影与江水交相 辉映,以现代演绎生动展现传 统民俗。

活动前期,融安县通过本

地文旅平台、短视频账号发 布灯光效果图及夜景预告。 活动当晚,融江两岸聚集数 千名市民、游客,大家纷纷 记录精彩瞬间,并在社交平

台上发布相关内容。其间, 这一话题热度持续攀升,进 一步提升"水韵融安"文化 影响力。

此次活动实现了龙舟"日

间竞渡"向"夜江映彩"的升 级, 充分彰显"江、舟、城" 交融的独特魅力,构建了"文 化+旅游+夜间经济"融合发展 新生态。



10月1日,由广西 聚澜投资集团有限公 司赞助的"龙舟竞 渡・融铸家园"2025 年"聚澜之夜"文艺 晚会在融安县长安广 场举行。

晚会以千人同唱 《我和我的祖国》拉开帷 幕。领唱人员带领全体 演员和观众共唱爱国歌 曲,瞬间点燃国庆节日 氛围,大家用嘹亮的歌 声表达对祖国的美好祝

在"多元节目展风 采"篇章环节,舞蹈、 歌唱、小品和民族乐器 弹奏等艺术形式, 为各 族群众带来视听享受; "同心筑梦"篇章环 节,民族特色节目表演 展现了民族文化魅力, 诠释团结协作精神; 的表演,传递家国情 怀,凝聚奋进力量;"青 春嗨唱"篇章环节,活 力歌舞点燃现场,展现 各民族青年交往交流的 团结面貌;"展望未 来"篇章环节歌颂祖国 发展成就,描绘融安各 民族共同繁荣的蓝图。 晚会中,融入民族团 结、龙舟竞赛等知识抢 答互动,观众纷纷举手 答题赢取奖品,现场气 氛热烈。

最后,晚会在千人 共舞《爱我中华》中落 下帷幕。全体演员与观 众手拉手跳起欢快的舞 蹈,各族群众挥舞彩色 荧光棒,现场成为一片 欢乐的海洋。

本报通讯员 石祖安 覃庆和 报道摄影

## 魅力融安夜璀璨



10月6日夜晚,融 安县城流光溢彩, 吸引 众多游客前来打卡游

近年来, 融安县持 续提升城市夜间景观与 旅游活力,不仅丰富了 市民夜生活,还推动当 地文旅经济高质量发 展,彰显城市魅力。

本报通讯员 覃庆和 摄